



**53<sup>η</sup> Διεθνής Έκθεση Βιβλίου Καΐρου. Κοινή συνέντευξη τύπου της Υπ. Πολιτισμού της Αιγύπτου και του Έλληνα Πρέσβη (4<sup>η</sup> σελίδα)**

ΕΤΟΣ 23<sup>ο</sup> ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 786  
Δευτέρα 24 Ιανουαρίου 2022

Εις μνήμην Σωκράτη Πατέρα



**24 Χρόνια από το θάνατο** ενός πρωτεργάτη της αιγυπτιακής ενημέρωσης και της εφημερίδας του Καΐρου, "ΦΩΣ" στις δύσκολες στιγμές της μεγάλης εξόδου των αιγυπτιακών κι ως το τέλος του αιώνα.

Το 1897, σύμφωνα με τον Μανώλη Γιαλουράκη στο βιβλίο του "Η Αίγυπτος των Ελλήνων", θα κυκλοφορήσει η μεγαλύτερη εφημερίδα του Καΐρου ΦΩΣ. Συμφώνα με άλλες πηγές αυτό συνέβη ένα χρόνο νωρίτερα. Ιδρυτής της ο Στ. Ευσταθιάδης. Μετά από έξι χρόνια η εφημερίδα περιήλθε στον Κ.Μεταξά που την πούλησε στη συνέχεια στον

(συνέχεια στην 3<sup>η</sup> σελίδα)

**Νέες αποκλειστικές προσφορές για τα μέλη του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Καΐρου**



Η Διοίκηση του Ε.Ν.Ο.Κ. συνεχίζει ακάθεκτη την πορεία της ανάπτυξης και της διεύρυνσης των συνεργασιών με μεγάλες και αξιόπιστες εμπορικές αλυσίδες σε σημαντικούς τομείς της καθημερινής ζωής των μελών του Σωματείου, όπως είναι ο νευραλγικός τομέας της υγείας. Ο Ελληνικός Ναυτικός Όμιλος Καΐρου καλωσορίζει την μεγάλη αλυσίδα Φαρμακείων EZZ EL DIN

(συνέχεια στη 2<sup>η</sup> σελίδα)

**«Αντιγόνη, μια Ύβρις» Η Ελληνική συμμετοχή στο 28ο Διεθνές Φεστιβάλ Πειραματικού Θεάτρου του Καΐρου. Συνέντευξη με την σκηνοθέτιδα κα Βίκυ Μαστρογιάννη**



Προς το τέλος της χρονιάς που μας άφησε παρακολουθήσαμε στο Κάιρο, με αμείωτο ενδιαφέρον τις θεατρικές παραστάσεις ενός πολύ σημαντικού Διεθνούς Φεστιβάλ που αφορούσε την παρουσίαση στο ευρύ κοινό, του Θεατρικού Πειραματισμού. Εκατοντάδες θεατρικές ομάδες από όλο τον κόσμο υπέβαλαν τις καλλιτεχνικές τους προτάσεις, με την επιτροπή να επιλέγει 16 παραστάσεις που τελικά «ανέβηκαν» στην σκηνή του 28<sup>ου</sup>

(συνέχεια στην 4<sup>η</sup> σελίδα)

## Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου επικύρωσε την ιστορική συγχώνευση των Κοινοτήτων του Καΐρου και του Πορτ - Σαΐντ

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία την Κυριακή 16 Ιανουαρίου η Έκτακτη Γενική Συνέλευση της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου στον προαύλιο χώρο των Ελληνικών Σχολείων στην Ηλιούπολη η οποία και επικύρωσε την ιστορική συγχώνευση των Ελληνικών Κοινοτήτων του Καΐρου και του Πορτ

-Σαΐντ. Προεδρεύων της συνέλευσης ήταν ο Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Κ. κ. Μιχάλης Γκρουνστέιν λόγω κωλύματος για λόγους υγείας του Προέδρου της Κοινότητας κ. Χρήστου Καβαλή. Τα υπόλοιπα μέλη του συμβουλίου της συνέλευσης ήταν η Γενική Γραμματέας κα. Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, ο Ταμίας κ. Αντώνης

Ιορδανίδης, η Επόπτρια Γραφείων κα Βίλλυ Πολίτη-Ζουέ και οι Κοινοτικοί Επίτροποι κ.κ. Ανδρέας Ρούσσος, Λεωνίδα Φοντριέ και Στέλιος Χαλκιάς. Στην είσοδο του χώρου της συνέλευσης οι υπάλληλοι της Κοινότητας υπό την επίβλεψη της Διευθύντριας κας Ιωάννας Καρδάση

διασφάλιζαν την εύρυθμη λειτουργία της διαδικασίας της συνέλευσης. Αθρόα ήταν η προσέλευση των τακτικών μελών.

Η συνέλευση ξεκίνησε στις έξι το απόγευμα αποτιμώντας αρχικά από όλους τους παριστάμενους φόρο

(συνέχεια στην 3<sup>η</sup> σελίδα)



**Κοπή της Αγιοβασιλόπιτας του Ορθόδοξου Πνευματικού Πατριαρχικού Κέντρου Σούμπρας**



Την μνήμη του Αγίου Γεωργίου του εξ Ιωαννίνων τίμησαν την 16<sup>η</sup> Ιανουαρίου οι Έλληνες πάροικοι στον ιστορικό ιερό Ναό των Αγίων Αναργύρων στην Σούμπρα και έκοψαν και την Αγιοβασιλόπιτα του Ορθόδοξου Πνευματικού Πατριαρχικού Κέντρου Σούμπρας. Ο περίλαμπρος και ηλιοφώτιστος αυτός Ιερός Ναός περιποιημένος και φροντισμένος όπως πάντα με αγάπη από τον Πρόεδρο του Πνευματικού Κέντρου κ. Γιώργο Ζουμπουλιδή αλλά και από όλα τα μέλη του Συμβουλίου

(συνέχεια στην 4<sup>η</sup> σελίδα)

**Τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο του αιμνήστου Δημήτρη Καλατζή**



Το Σάββατο 15 Ιανουαρίου στην εκκλησία της Παναγίας, εντός της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής του Αγίου Γεωργίου παλαιού Καΐρου μετά την Θεία Λειτουργία την οποία τέλεσε ο Πανοσιολογιότατος Αρχιμανδρίτης π. Ιωακείμ τελέστηκε από τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Πανοσιολογιότατο Αρχιμανδρίτη Δαμασκηνό, πλαισιούμενου από πατέρες της Μονής, τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του Δημήτρη Καλατζή.

Ημέρα μνήμης και αβάστακτου πόνου η σημερινή, για τον αδόκητο χαμό ενός υποδειγματικού οικογενειάρχη, ενός προσφιούς και αγαπητού πάροικου, και ενός

(συνέχεια στη 2<sup>η</sup> σελίδα)

## Έκτακτη Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας



Σε κλίμα ομόνοιας και ομοφωνίας αποφάσεων ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της Έκτακτης Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας του παλαιού Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, υπό την προεδρία της Α.Θ.Μ του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β', η οποία έλαβε χώρα στην Αλεξάνδρεια, από 10 έως 12 Ιανουαρίου 2022.

Βασικό θέμα της έκτακτης Ιεράς Συνόδου ήταν το θέμα που έχει προκύψει τις τελευταίες εβδομάδες με την ίδρυση Εξαρχίας του Πατριαρχείου της Ρωσίας στην Αφρική, γεγονός που το Πατριαρχείο

(συνέχεια στην 3<sup>η</sup> σελίδα)

## Η Ελλάδα τιμώμενη χώρα στην Διεθνή Έκθεση Βιβλίου Καΐρου



Με τιμώμενη χώρα την Ελλάδα θα πραγματοποιηθεί η 53<sup>η</sup> Διεθνής Έκθεση Βιβλίου Καΐρου (Cairo International Book Fair) από τις 26 Ιανουαρίου έως τις 7 Φεβρουαρίου 2022 στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Αιγύπτου. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη και παλαιότερη έκθεση βιβλίου του αραβικού κόσμου, την οποία διοργανώνει ο Γενικός Οργανισμός Βιβλίου Αιγύπτου (General Egyptian Book Organization), με τη συμμετοχή 1.200 εκδοτών από 125 χώρες και περισσότερων από 2 εκατομμύρια επισκεπτών. Την ευθύνη για τη διοργάνωση της ελληνικής συμμετοχής έχουν αναλάβει το Υπουργείο Πολιτισμού και

(συνέχεια στη 2<sup>η</sup> σελίδα)





